            1. PRIMJER 2. KOLOKVIJA IZ POSLOVNE MATEMATIKE

1.) Mica je prije 11 godina uložila na račun u banci 20.000 $. Prije 7 godina podigla je 10.000 $, te prije 3 godine još 4.000 $. Složena, godišnja, dekurzivna kamatna stopa bila je prve 4 godine 4,5%, sljedeće 4 godine 5%, a danas je 5,5%. Koliki iznos Mica danas ima na računu? (R: 15.071,64$; 20 b.) 
2.) U Truloj šumi nakon 5 godina drvna masa povećala se za 65%. Nakon koliko će se vremena (u godinama, mjesecima i danima), uz isti godišnji prirast, drvna masa udvostručiti? (R: 6 god., 11 mj., 1 dan; 20 b.) 

3.) Koliki iznos moramo uplaćivati početkom svakog mjeseca kroz 25 godina, da bi nakon tih 25 godina osigurali vječnu prenumerando mjesečnu rentu u iznosu od 500 EUR? Godišnja, složena, dekurzivna kamatna stopa iznosi 3,5%. (R: 366,77 EUR; 20 b.)
4.) Zajam od 100.000 kn otplaćuje se jednakim otplatnim kvotama krajem godine. Rok otplate je 6 godina. Složena, godišnja, dekurzivna kamatna stopa je 5,2%. Sastavite otplatnu tablicu i izvršite provjeru. (R: R = 16.666,67 kn; 
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5.) Luka je od banke dobio zajam od 400.000 kn uz sljedeće uvjete: rok otplate je 10 godina, zajam se otplaćuje krajem svakog mjeseca jednakim anuitetima, godišnja dekurzivna kamatna stopa je 5%. Odredite:

a) iznos anuiteta otplate zajma

b) iznos s kojim bi Luka nakon 6 godina redovnih otplata mogao otplatiti zajam u cjelosti. 

(R: a) a = 4.220,94 kn; b) C6 = 183.686,66 kn; 20 b.)

            2. PRIMJER 2. KOLOKVIJA IZ POSLOVNE MATEMATIKE

1.) Osoba X uložila je 8.000 EUR na 4 godine uz godišnju dekurzivnu kamatnu stopu 3,5%. Izračunajte konačni iznos, ukupne kamate i postotak povećanja uloženog iznosa ako je kapitalizacija:

a) jednostavna i godišnja;  b) složena i godišnja;  c) kontinuirana. 

(R: a) C4 = 9.120,00 EUR; K = 1.120,00 EUR; P = 14%

      b) C4 = 9.180,18 EUR; K = 1.180,18 EUR; P = 14,75%

      c) C4 = 9.202,19 EUR; K = 1.202,19 EUR; P = 15,03%;      20 b.)

2.) Mica je prije 11 godina uložila na račun u banci 50.000 USD. Prije 9 godina podigla je 12.000 USD. Prije 5 godina podigla je još 10.000 USD. Složena, godišnja, dekurzivna kamatna stopa prve je 4 godine bila 5%, sljedećih 6 godina 4%, a danas je 3,5%. Koliki iznos danas Mica ima na računu? (R: 50.157,55 $; 20 b.) 

3.) Koliko treba ulagati krajem svakog mjeseca tijekom 30 godina, da bi osigurali mjesečne prenumerando rente u iznosu od 700 EUR u sljedećih 25 godina? Složena, godišnja, dekurzivna kamatna stopa je 4,5%. (R: 170,77 EUR; 20 b.)

4.) Jozo je sklopio ugovor s osiguravajućom agencijom. Krajem svakog mjeseca, tijekom 25 godina, ulagat će po 50 EUR. Nakon toga želi vječnu postnumerando mjesečnu rentu. Koliko iznosi ta renta, ako je fiksni složeni, godišnji, dekurzivni kamatnjak 4,5%? (R: R = 100,27 EUR; 20 b.) 

5.) Zajam od 60.000 kn otplaćuje se jednakim anuitetima krajem godine. Rok otplate je 6 godina. Složena, godišnja, dekurzivna kamatna stopa je 6,5%. Sastavite otplatnu tablicu i izvršite provjeru. (R: a = 12.394,10 kn; 20 b.) 
            3. PRIMJER 2. KOLOKVIJA IZ POSLOVNE MATEMATIKE

1.) Sofijin saldo u banci se za 9 godina povećao za 82,36%. Prve 3 godine godišnja kamatna stopa iznosila je 6%, sljedeće 2 godine 5,5%. Koliko je iznosila godišnja kamatna stopa ostatak razdoblja kapitalizacije? Obračun kamata je godišnji, složen i dekurzivan. (R: 8,30%; 20 b.)

2.) Poduzeće X treba isplatiti dugovanje koje dospijeva:

     4.000.000 kn    krajem 1. godine od danas,

     6.000.000 kn    krajem 3. godine od danas, te

     8.000.000 kn    krajem 5. godine od danas.

Kojim se iznosom ukupno dugovanje može podmiriti danas, ako je godišnji kamatnjak 8%, obračun kamata je složen, dekurzivan i mjesečni, a primjenjuje se relativna kamatna stopa? (R: C0 = 13.786.656,99  kn; 20 b.)
3.) Mate prodaje vinograd. Dobio je 3 ponude. kupac A nudi 5.000 EUR odmah, 5.000 EUR za 2 godine i 10.000 EUR za 4 godine. Kupac B nudi 10.000 EUR odmah i po 2.000 EUR krajem sljedećih 5 godina. Kupac C nudi po 400 EUR početkom svakog mjeseca sljedeće 4 godine. Godišnja dekurzivna kamatna stopa je 6%. Koja je ponuda najpovoljnija? 
(R: A = 17.370,92 EUR; B = 18.424,73 EUR; C = 17.168,25 EUR;  20 b.)

4.) Zajam od 80.000 kn otplaćuje se jednakim anuitetima krajem godine. Rok otplate je 6 godina. Složena, godišnja, dekurzivna kamatna stopa je 5,2%. Sastavite otplatnu tablicu i izvršite provjeru. (R: a = 15.862,35 kn; 20 b.) 
5.) Zajam od 300.000 kn otplaćuje se jednakim anuitetima krajem sljedećih 6 godina. Obračun kamata je anticipativan uz godišnju kamatnu stopu 7%. Sastavite plan otplate zajma. (R.: a = 59.488,44 kn)

            4. PRIMJER 2. KOLOKVIJA IZ POSLOVNE MATEMATIKE

1.) Poduzeće X treba isplatiti dugovanje koje dospijeva:

     4.000.000 kn    krajem 1. godine od danas,

     6.000.000 kn    krajem 3. godine od danas, te

     8.000.000 kn    krajem 5. godine od danas.

Kojim se iznosom ukupno dugovanje može podmiriti krajem 2. godine, ako je godišnji kamatnjak 6%, obračun kamata je složen, dekurzivan i mjesečni, a primjenjuje se konformna kamatna stopa? (R: 16.617.331,62  kn; 20 b.)

2.) Jozo ima pravo na mjesečne postnumerando iznose od 2000 kn u trajanju 9 godina od danas. Umjesto toga želi jednokratnu isplatu krajem 2. godine. Kolika je ta isplata ako je godišnja kamatna stopa 5%? Obračun kamata je složen, mjesečni i dekurzivan, uz primjenu konformne kamatne stope. (R: 192.345,00 kn; 20 b.) 
3.) U Vučjoj šumi nakon 4 godine drvna masa povećala se za 45%. Nakon koliko će se vremena (u godinama, mjesecima i danima), uz isti godišnji prirast, drvna masa udvostručiti? (R: 7 god., 5 mj., 16 dana; 20 bd.) 
4.) Ugovorom o zajmu između banke i poduzetnika utvrđeni su sljedeći uvjeti zajma: iznos zajma: 600.000 kn; rok otplate: 12 godina, uključujući poček; poček: 3 godine; složena dekurzivna kamatna stopa: 5% godišnje; otplata zajma: jednakim anuitetima krajem mjeseca; otplata kamata za vrijeme počeka: tromjesečna. Izračunajte iznos tromjesečnih kamata za vrijeme počeka, iznos mjesečnog anuiteta i ukupne kamate. (R: Ik = 7.363,34 kn; a = 6.878,27 kn; 
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5.) Izračunajte rok otplate i krnji anuitet za zajam od 250.000 kn, ako se zajam otplaćuje anuitetima od 50.000 kn krajem svake godine uz godišnju dekurzivnu kamatnu stopu 5,2%. (R: n = 5,9398 
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 6 godina; a/ = 47.059,37 kn; 20 b.)  
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